
 

TARPTAUTINIO VIEŠOJO PIRKIMO  

„PROJEKTO „MAŽEIKIŲ SPORTO IR PRAMOGŲ CENTRO MAŽEIKIUOSE, 

SEDOS G. 55, STATYBA“ STATYBOS DARBAI“ 

 

Aktualūs (galiojantys) atsakymai į klausimus bei paaiškinimai tiekėjams 

 

Klausimas1. Prašome Jūsų pateikite fasadų stiklo-aliuminio konstrukcijų, durų ir langų 

specifikacijas, bei brėžinius. 

Atsakymas1. Fasadų stiklo-aliuminio konstrukcijų, durų ir langų specifikacijas žiūrėti 

Architektūros dalies techninių specifikacijų skyriuose 3.7, 3.37, 3.41. Brėžiniai techninio 

projekto stadijoje nerengiami. 

 

Klausimas2.  Prašome Jūsų pateikite denginio profiliuoto pakloto išmatavimus (pakloto bangos 

aukštis, pakloto skardos storis). 

Atsakymas2. Denginio profiliuoto pakloto matmenys (aukštis, storis) parenkami pagal 

konkretaus gamintojo skaičiavimus ir gamybos technologiją. 

 

Klausimas3. Prašome Jūsų pateikite berėmės stiklo konstrukcijų pertvaros, stiklo-aliuminio 

konstrukcijų pertvaros ir stiklo-aliuminio konstrukcijų sienos specifikacijas, brėžinius. 

Atsakymas3. Berėmės stiklo konstrukcijų pertvaros, stiklo-aliuminio konstrukcijų pertvaros ir 

stiklo-aliuminio konstrukcijų sienos specifikacijas žiūrėti Architektūros dalies techninių 

specifikacijų skyriuose 3.29, 3.30. Brėžiniai techninio projekto stadijoje nerengiami. 

 

Klausimas4. Prašome Jūsų pateikti medinės denginio konstrukcijų GL28h (ilgi, ploti ir aukšti). 

Atsakymas4. Pateikiami detalizuoti sijų matmenys: 

Nr. 
Pavadinimas 

Plotis, mm 

Aukštis, 

mm Ilgis, m 

Tūris, 

m3 

Svoris, 

kg 

1 Sija (2 vnt) 280 2400 40 26.9 - 

2 Sija 240 2000 26 12.5 - 

3 Sija 240 1600 21 8.1 - 

4 Sija 240 1400 16 5.4 - 

5 Sija 240 1000 11 2.6 - 



6 Sija 240 800 5.6 1.1 - 

7 Sija 240 2000 23.5 11.3 - 

8 Sija 240 1600 19 7.3 - 

9 Sija 240 1200 13 3.7 - 

10 Sija 240 800 6.8 1.3 - 

11 Sija (6 vnt) 240 800 47 9.0 - 

12 Ryšiai 
   

43.1 - 

 
Iš viso mediena GL28h 

   
132.2 - 

 

Įtempiamieji ryšiai d16 

6000x6000 
    

24 vnt 

 
Plienas S355 

   
- 12500 

 
Varžtai 

   
- 4200 

Klausimas5. Prašome patikslinkite kokios spalvos turi būti betoninės trinkelės. Kadangi 

techninėje specifikacijoje p.3.5 nurodyta trinkelių spalva - juoda, naturali. 

Atsakymas5. Žiūrėti Sklypo plano techninių specifikacijų skyrių 3.5 – trinkelių spalva juoda, 

natūrali. Natūralios spalvos trinkelės naudojamos automobilių stovėjimo vietų žymėjimui 

(vietoje siaurų baltų linijų). Naudojamos 100x100x100 betono trinkelės. 

 

Klausimas6. Prašome Jūsų pateikite sklypo detalių mazgus (pėsčiųjų takų (šaligatvių) 

įrengimas; automobilių stovėjimo aikštelės; pėsčiųjų trinkelių dangos). 

Atsakymas6. Techninio projekto stadijoje detalių mazgai nerengiami. Rangovas turės juos 

pasirengti darbo projekte. Įsivertinti detales galima pagal sklypo plano dalies sąnaudų kiekių 

žiniaraščių skyrius 2, 3, 4, 5 pvz: 

1.  Pėsčiųjų takų (šaligatvių) įrengimas 

1.1. Betono trinkelių 80 mm įrengimas (pėstieji) 

1.2. Skaldos atsijos 30 mm 

1.3. Skaldos arba žvyro pagrindas 150 mm, 80 MPa 

1.4. Apsauginis šalčiui atsparus sluoksnis 240 mm 

1.5. Sutankintas pagrindas, 45 MPa 

 

Klausimas7. Prašome Jūsų patikslinkite kokiu atstumu reikės išvežti iškastą gruntą. 

Atsakymas7. Rangovas pats yra atsakingas už išvežamą gruntą ir turi tai įsivertinti. 



 

Klausimas8. Prašome Jūsų pateikti kokius kelio ženklus reikia pastatyti ir kiekius. Prašome 

pateikti pagal kelių taisykles. 

Atsakymas8. Kelio ženklų kiekį žiūrėti sklypo plano dalies sąnaudų kiekių žiniaraščio 6.6 

punktą. Įsivertinti standartinio dydžio kelio ženklus. Rangovas juos detalizuoti turės darbo 

projekte. 

 

Klausimas9. Prašome Jūsų pateikti grindų detalės mazgus (GDA-1, GDA-2; GDB-1 ir GDB-2). 

Atsakymas9. Grindų detales žiūrėti architektūros dalies brėžiniuose Nr. 15/021-TP-A.8, 15/021-

TP-A.9, 15/021-TP-A.10. 

 

Klausimas10. Pagal projekto brėžinį 3. Architektūros A dalį, 69 puslapyje esančiame 

žiniaraštyje, 14.73 pozicijoje nurodytas metalinis tinklas, 357 m2. Prašome patikslinti jo vieta 

pastate nurodant ašis, patikslinti jo techninę specifikaciją ir montavimo aukštį. 

Atsakymas 10. Tinklo vietą pastate žiūrėti architektūros dalies brėžinyje Nr. 15/021-TP-A-3, 

yra išnaša „Metalinis tinklas“, tiksliau žiūrėti pastato išorėje tarp ašių 2-7 ir M-N, 19-23 ir A-F. 

Montavimo aukštis apie 4-9m. Technines specifikacijas žiūrėti architektūros dalies techninių 

specifikacijų 3.94 punktą. 

 

Klausimas11. Pagal projekto brėžinį 4. Konstrukcijų A dalį, nėra iki galo aišku kokios yra MSA-

200x960, MSA-240x1160, MSA-240x1840 metalinės sijos, prašome patikslinti jų techninę 

specifikaciją. 

Atsakymas 11. Metalo konstrukcijas rangovas turi skaičiuoti pagal projekte numatytą kiekį 

tonomis. Metalo konstrukcijas rangovas turės detalizuoti darbo projekte. 

 

Klausimas12. SK dalyje pateiktas apkrovų pamatams planas (15/021-TP-SK-106.1), žemiau 

pateikta charakteristinių ir skaičiuojamųjų apkrovų lentelė, atramos taškų reikšmės nurodytos tik 

temperatūriniam blokui A, tačiau nėra pateiktos reikšmės temperatūriniam blokui B. Norint 

apskaičiuoti polinių pamatų įrengimo kainą, reikalingos charakteristinės ir skaičiuojamosios 

reikšmės temperatūriniam blokui B. (DKŽ - darbų kiekių žiniaraštis). Prašome pateikti. 

Atsakymas12. Kainai apskaičiuoti apkrovos nereikalingos. Skaičiuoti pagal techninio projekto 

konstrukcijų dalies sąnaudų kiekių žiniaraštį, darbų kiekių žiniaraštį. 

 

Klausimas13. Architektūros dalies sąnaudų kiekių žiniaraštyje pozicija Nr. 7.6 numatyta 

keramzito blokelių mūras d-200mm -4950 m2, pozicija Nr. 10.1, 10.2, 10.3 numatyta mūrinės 

sienos gruntavimas, dažymas- 8821 m2, tačiau mūro sienai nėra numatytas tinkavimas ir 

glaistymas. (DKŽ - darbų kiekių žiniaraštis). Prašome patikslinti ar bus reikalinga atlikti 

tinkavimo ir sienų paruošimo dažymui darbus? Jei taip – prašome papildyti darbų kiekių 

žiniaraščius (pirkimo sąlygų 11 priedas).  



Atsakymas13. Mūras tik gruntuojamas ir dažomas, kad matytųsi blokelių faktūra. 

 

Klausimas14. Architektūros dalies sąnaudų kiekių žiniaraštyje pozicija Nr. 10.11, 10.12 

numatyta sienų keraminės plytelės 1755 m2. Pagal apdailos lentelę daugumoje patalpų plytelės 

numatytos ten, kur įrengiamas keramzito blokelių mūras. Prieš klijuojant plyteles, keramzito 

blokelių sieną būtina nutinkuoti, tačiau tinkavimo darbai projekte nenumatyti. (DKŽ - darbų 

kiekių žiniaraštis). Prašome patikslinti ar bus reikalinga atlikti tinkavimo darbus, jei taip - 

prašome papildyti darbų kiekių žiniaraščius (pirkimo sąlygų 11 priedas). 

Atsakymas14. Tinkamai (lygiai) įrengus mūrą tinkuoti nebūtina. Jei rangovas planuoja išmūryti 

nelygiai, turi nusimatyti išsilyginti mūrą prieš klijuojant plyteles. Galutinė apdaila (plytelės) turi 

būti išklijuotos tinkamai. 

 

Klausimas15. Laikantis profiliuoto plieno paklotas stogui – techninėje specifikacijoje 

nenurodytas skardos storis, bangos aukštis. Be šių duomenų negalime tiksliai apskaičiuoti 

pakloto kainos. Prašome pateikti skardos storį ir bangos aukštį. 

Atsakymas15. Denginio profiliuoto pakloto matmenys (aukštis, storis) parenkami pagal 

konkretaus gamintojo skaičiavimus ir gamybos technologiją. 

 

Klausimas16. Architektūros dalis, šlaitinio stogo detalė ST-1, pozicija Nr. 4- Omega profiliai, 

ventiliuojamas oro tarpas 100mm. Darbų kiekių žiniaraštyje (pirkimo sąlygų 11 priedas) , kurį 

reikia įkainuoti, tokios eilutės nėra. Prašome patikslinti ar šiuo pirkimu bus perkamas Omega 

profilių paklotas ir papildyti darbų kiekių žiniaraštį ir pateikti Omega profilio technines 

specifikacijas. 

Atsakymas16. Visi statybos darbai turės būti atlikti pagal techninį projektą. Rangovas tvirtinimo 

detales turi įsivertinti prie stogo įrengimo darbų eilutės. 

 

 

Klausimas17. Sklypo plano dalis, techninė specifikacija 3.5 punkte (Dangos) nurodyta, trinkelių 

spalva – juoda, natūrali. Prašome patikslinti trinkelių spalvą, kur turi būti naudojama juoda ir kur 

natūrali spalva, nes nuo to priklauso trinkelių kaina (pagal sąnaudų kiekių žiniaraštį –  Eil Nr. 2. 

Pėsčiųjų takų šaligatvio įrengimas; 3. Automobilių stovėjimo aikštelės įrengimas; 4. Pėsčiųjų 

trinkelių dangos įrengimas (aplink pastatą); 9. Poilsio zonų įrengimas). 

Atsakymas17. Žiūrėti Sklypo plano techninių specifikacijų skyrių 3.5 – trinkelių spalva juoda, 

natūrali. Natūralios spalvos trinkelės naudojamos automobilių stovėjimo vietų žymėjimui 

(vietoje siaurų baltų linijų). Naudojamos 100x100x100 betono trinkelės.  

 

Klausimas18. Sklypo plano dalis, techninė specifikacija 3.6 punkte (Bortai) nurodyta, kelio 

bortų ir vejos bortų spalva – juoda. Prašome patikslinti, ar tikrai visi bortai turi būti juodos 

spalvos. 

Atsakymas18. Taip, bortai juodos spalvos. Vadovautis sklypo plano dalies techninėmis 

specifikacijomis 

 

Klausimas19. Architektūros dalis, sąnaudų kiekių žiniaraštis, pozicija Nr. 2.9 Parapeto 

įrengimas. Nepateikta parapeto detalė. Patikslinkite, parapeto horizontalios ir vertikalios dalys 

apskardinamos lygia skarda ar stačiakampio žvyno formos. 



Atsakymas 19. Parapetai apskardinami lygia cinko skarda. 

 

Klausimas20. Architektūros dalis, sąnaudų kiekių žiniaraštis, pozicija Nr. 13.7 Vidaus HPL 

palangės 20+40 cm pločio 81m2/135m. (DKŽ - darbų kiekių žiniaraštis; 13 langai, Eil Nr. 7). 

Prašome patikslinti, kur palangė bus montuojama, ar palangės nesudarys kampo. 

Atsakymas20. Palangės bus montuojamos po langais ir sudarys kampą. 

 

Klausimas21. Architektūros dalis, techninėje specifikacijoje 3.11. „Cinko skardos įrengimas“ 

nurodyti stačiakampio žvyno išmatavimai – 200x200mm, 280x280mm, 450x450 mm. 

Techninėje specifikacijoje nurodytos trys žvyno dydžių pasirinkimai, bet nenurodyta kokio 

dydžio žvynai turi būti naudojami. Prašome patikslinti ar rangovas gali pasirinkti žvyno 

išmatavimus, ar skirtingose vietose bus naudojamas skirtingų išmatavimų žvyno plokštelės. 

Atsakymas21. Planuojama naudoti 450x450mm dydžio žvynus. Tikslinama darbo projekte 

pagal pasirinkto gamintojo technologiją. 

 

Klausimas22. DKŽ, Žiniaraštis 2 Architektūros dalis, skyriuje 9 „Baseino zonos grindų apdaila“, 

numatyta baseinų plytelių klijavimas, bet prieš atliekant hidroizoliavimo darbus bei klijuojant 

plyteles reikalingas baseino dugno ir sienų lyginimas, tačiau tokių eilučių DKŽ nėra. Prašome 

papildyti DKŽ arba nurodyti kuriose eilutėse reikia įsivertinti šiuos darbus? 

Atsakymas22. Tinkamai (lygiai) išbetonuotų baseinų vonių lyginti nereikia. Jei rangovas 

planuoja išbetonuoti nelygiai, turi nusimatyti išsilyginti ir tai įsivertinti. 

 

Klausimas23. Pagal SA dalies TS 3.31 p., plaukimo baseinui numatyti plaukimo baseino 

kraštiniai elementai – persipylimo loviai, ant kurių montuojasi persipylimo grotelės. DKŽ šie 

elementai nenumatyti. Prašome papildyti DKŽ arba nurodyti kuriuose DKŽ eilutėse reikia 

įsivertinti baseino kraštinių elementus?  

Atsakymas23. Įsivertinti prie bendro baseinų vonių plytelių klijavimo eilučių. 

 

Klausimas24. DKŽ, įrenginių poreikio žiniaraštyje 2 Architektūrinė dalis, skyrius Nr. 14 Kiti 

elementai,  eilutės Nr. 55 „Multifuncinė švieslentė 2vnt“, Nr. 56 „24 sekundžių švieslentė 2 vnt“, 

Nr.67 „Baseino multifunkcinė švieslentė su laiko matavimo sistema 1 vnt“ nurodyta 

NEPERKAMA, tačiau jų montavimas liko DKŽ žiniaraštyje 2 Architektūrinė dalis, skyrius 14 

Kiti elementai, eilutės Nr. 54 ir Nr. 66. Prašome patikslinti, ar minėti elementai bus nuperkami 

atskiru pirkimu ir rangovui reikės juos tik sumontuoti. 

Atsakymas 24. Taip, bus nupirkti atskiru pirkimu ir rangovui reikės tik sumontuoti. 

 

Klausimas25. SA dalis, sąnaudų kiekių žiniaraštis 11.7 p., ir DKŽ Žiniaraštis 2, Architektūrinė 

dalis, skyrius 11 Lubų apdaila, eil. Nr. 8, numatyta: Dekoratyvios „plaukiojančios“ akustinės 

lubų plokštės 1497 m2. Techninėje specifikacijoje 3.36 p. pateikta akustinių lubų plokščių 

vizualizacija, kurioje matosi, kad plokštės montuojamos su tarpais, tačiau reikalavimuose 

nenurodyti kokie turi būti tarpai tarp akustinių plokščių (vienos plokštės matmenys 

1200x1200x40mm), taip pat nenurodyta kiek, pagal akustinius reikalavimus, procentų lubų 

plokštės turi dengti patalpos ploto. Pagal apdailos lentelę šios plokštės montuojamos patalpose 

1-13, 1-31, 1-41, 2-8, 2-14, 2-15,2-16, 2-17, 2-20, 2-21, 2-22, 2-29, 2-32, 2-33, 2-34, 2-36 ir tai 

sudaro 1497 m2 ištisinio lubų ploto. Prašome patikslinti, kokį lubų plotą turi dengti akustinės 

plokštės. 



Atsakymas25. Turi dengti visą nurodytų patalpų plotą 

 

 

Klausimas26. SA dalis, TS 3.91 p. Sporto salės grindų danga. Gaisro reakcija nurodyta A2fl-S1. 

Parketlenčių su tokia gaisro reakcija nebūna, tokią klasę turi keraminės plytelės, betonas, t.y 

beveik nepalaikanti degumo medžiaga. Prašome patikslinti degumo klasę. 

Atsakymas26. Pagal gaisrinės saugos reikalavimus patalpose, kuriose yra daugiau kaip 600 

žmonių grindų apdailos degumas turi būti ne žemesnė kaip A2fl-S1. 

 

Klausimas27. DKŽ, Žiniaraštis 2 Architektūros dalis, skyrius 2 Fasadų įrengimas, nėra numatyti 

pastoliai fasado įrengimui, prašome papildyti DKŽ ir įtraukti pastolių montavimą.  

Atsakymas 27. Rangovas pagal savo darbų technologiją turi įsivertinti papildomą montavimo 

įrangą (pastoliai, keltuvai, bokšteliai ar pan) ir įsitraukti prie fasadų įrengimo eilutės kainos. 

 

Klausimas28. SA dalis, stogo detalėse ST-1, ST-2, ST-3 parodyta, kad ant PIR poliuretano 

plokštės montuojama bituminė prilydoma hidroizoliacinė danga (pagal TS 3.16 p., Mida Unifleks 

PV S4b (viršutinis sluoksnis) ir PV S3s (apatinis sluoksnis). Pagal TS 3.8 p., PIR poliuretano 

plokštės stogui numatyta danga – difuzijai nelaidi aliuminio folija abiejose pusėse. Prie aliuminio 

folijos dengtos PIR plokštės technologiškai negalima prilydyti bituminės stogo dangos. Prašome 

patikslinti projektinius sprendinius, ir pateikti techniškai įgyvendinamą stogo mazgą.  

Atsakymas28. Stogų įrengimui turi būti naudojamos PIR plokštės su specialia danga skirta 

prilydomai dangai įrengti. 

 

Klausimas29. DKŽ žiniaraštis 2 Architektūrinė dalis, skyrius 4 Šlaitinių stogų įrengimas, Eil.Nr. 

4 Plokščių stogų dengimas ritinine bitumine danga  (dvisluoksne, prilydant), SA dalis, stogo 

detalė ST-1, pozicija Nr.5 Prilydoma bituminė danga. Pagal detalę nurodytas vienas sluoksnis, 

pagal DKŽ -du sluoksniai. Prašome patikslinti, kiek sluoksnių turi būti prilydoma – vienas ar du? 

Atsakymas29. Turi būti 2 skluoksniai. 

 



Klausimas30. SA dalis, TS 3.91 p., parašyta „Įrengus danga turi būti subraižytos krepšinio 

aikštelių, tinklinio ir rankinio aikštelių žaidybinės linijos, kurios atitiktų FIBA (krepšiniui) ir kitų 

asociacijų reikalavimus. Tikslinama darbų metu kurių sporto šakų linijos turi būti subraižytos”. 

Kadangi DKŽ tokių darbų nėra nurodyta, prašome patikslinti ar šiuo pirkimu nebus perkamas 

linijų braižymas. 

Atsakymas30. Visi statybos darbai turės būti atlikti pagal techninį projektą. Linijos turi būti 

įvertintos toje pačioje eilutėje. 

 

Klausimas31. Technologijų dalis, TS 25 p. Masažinis gultas. Yra numatytas masažinis gultas 

pagamintas iš nerūdijančio plieno vamzdžių. Prašome detalizuoti, pateikti specifikaciją platesnį 

gulto aprašymą. Kelių metrų ilgio, pločio ir kokios formos turi būti masažinis gultas. Gultas bus 

individualiai gaminamas iš nerūdijančio plieno vamzdžių, dėl to reikia daugiau informacijos 

pasiūlymo kainai apskaičiuoti. 

Atsakymas31. Masažinis gultas ne mažiau kaip 10m ilgio, 2m pločio, lenktos formos (pagal 

baseino vonios sienos formą), vamzdelių išdėstymo atstumas turi būti parinktas pagal 

standartinius naudojamus gultus, turi būti patogus bei ergonomiškas. 

 

Klausimas32. Technologijų dalis, sąnaudų kiekių žiniaraštis, 4.3. Masažinio/vaikų baseino 

technologinė įranga, Eil. Nr.18 Vaikų nusileidimo kalnelis (modelis ir dizainas derinamas su 

užsakovu) 1 vnt. TS nėra kalnelio aprašymo ir/ar specifikacijos. Rinkoje yra daugybė variantų 

taip pat ir kainos skirtumas yra didelis. Kaina priklauso nuo gaminio, modelio ir kt. Dėl to 

prašome jau pirkimo metu detalizuoti, pateikti specifikaciją ar platesnį kalnelio aprašymą. Dydis, 

forma, spalva, iš ko pagamintas. Gal galima būtų pridėti ir kalnelio foto.  

Atsakymas32. Ne mažesnio nei 2m aukščio, plastikinis, stikloplasčio ar panašios vandeniui 

atsparios medžiagos, baltos spalvos, su vandens srove čiuožimui palengvinti. 

 

Klausimas33. DKŽ, įrenginių poreikio žiniaraštis 2 Architektūrinė dalis, skyrius 14 Kiti 

elementai,  Eil. Nr.14 Žmonių su negalia dušinių įranga 15 kompl. Prašome patikslinti, kokią 

įrangą reikia įvertinti? 

Atsakymas33. Užlenkiamas suoliukas, porankiai, ranktūriai, prailgintos čiaupų rankenos, 

nelaimės signalizatoriai ir pan. 

 

Klausimas34. Architektūros dalies sąnaudų kiekių žiniaraštis, pozicija Nr. 7.6 Obliuotos 

medienos tašeliai 19 m2, nuoroda į TS 3.20 p., tačiau techninėje specifikacijoje prie 3.20 p., 

nurodyta „-“, techninė specifikacija nepateikta. Prašome pateikti. 

Atsakymas34. Vadovautis techninio projekto architektūros dalies techninių specifikacijų 3.88 

punktu "Pirtys". 

 

Klausimas35. Technologijų projekto dalyje pramoginiam ir vaikų baseinui numatytos lenktos 

persipylimo grotelės, kurios montuojamos ant persipylimo lovių. DKŽ, Žiniaraštis 2 

Architektūrinė dalis, skyrius 9 Baseino zonos grindų apdaila, Eil.Nr. 4 Keraminės pramoginio ir 

vaikų baseino plytelės 277 m2. Prašome patikslinti, ar persipylimo lovių/kanalų plytelių 



klijavimas įeina į bendrą plytelių plotą 277 m2? Gal galite išskirti kiekius DKŽ, nes šitas darbas 

kainuoja brangiau. 

Atsakymas35. Taip, įeina. Persipylimo lovių/kanalų kiekis lygiai toks pats kaip ir grotelių. 

 

Klausimas36. Prašome patikslinti, ar baseino patalpoje suprojektuotus nerūdijančio plieno 

vėdinimo sistemos ortakius galime keisti į alternatyvius, aukštesnės drėgmei atsparumo klasės 

medžiagų gaminius? 

Atsakymas36. Nerūdijančio plieno vėdinimo sistemos ortakiai turi būti ne žemesnės atsparumo 

drėgmei klasės negu nurodyta techniniame projekte. 

 

Klausimas37. Ar skyde ĮPS esančioms kondensatorių baterijoms bus reikalingi harmonikų 

filtrai? 

Atsakymas37. Taip. 

 

Klausimas38. DKŽ skyriuje 5- Kabelių tiesimo medžiagos (kopėčios, vamzdžiai), Eil. Nr.2 

nurodyta „Plieno vamzdžių montavimas sprogimo atžvilgiu pavojingose patalpose, tvirtinant 

apkabas medsraigčiais , kai vamzdžių išorinis skersmuo daugiau 25 mm iki 40 mm“. Tačiau 

projekto Sąnaudų žiniaraštyje Eil. Nr. 70 nurodyta „Aliuminio vamzdžiai su tvirtinimo ir 

sujungimų elementais (pagal situaciją d16-d60 mm)“ . Prašome patikslinti aliuminio vamzdžių 

matmenis. 

Atsakymas38. d60 

 

Klausimas39. Dėl tribūnų norime paklausti projekte yra nurodyta: 

„7 eilių teleskopinė tribūna, valdoma elektriniu būdu. Metalinė konstrukcija pagaminta iš 

kvadratinio profilio 40x40mm, 30x30mm, 60x40mm, 80x40mm, 120x40mm. Tribūna 

montuojama su šoniniais turėklais. Tribūna sustumiama Blickle125 -15K vokiškų ratukų pagalba 

(elektriniu būdu). Praėjimas tarp eilių 40 cm, jo pagrindui naudojama speciali neslidi plokštė. 

Metalo konstrukcija dažyta milteliniu būdu. Tribūna montuojama su kėdėm. Elektrinė pavara. 

Kėdė su nusilenkiančia atrama. Kėdutės aukštis atlenkus 50cm, sėdimas plotis 45cm. Kėdė 

patvari, atspari UV poveikiui ir smūgiams. Konstrukcija turi turėti LST EN 13200-1:2013 

kokybės sertifikatą. Su pristatymu ir sumontavimu. Dvi tribūnos po 245 vietas. 5 eilių teleskopinė 

tribūna, valdoma elektriniu būdu. Metalinė konstrukcija pagaminta iš kvadratinio profilio 

40x40mm, 30x30mm, 60x40mm, 80x40mm, 120x40mm. Tribūna montuojama su šoniniais 

turėklais. Tribūna sustumiama Blickle125 -15K vokiškų ratukų pagalba (elektriniu 

būdu). Praėjimas tarp eilių 40 cm, jo pagrindui“ 

Gamintojai nurodo peržiūrėjęs projektą, nurodo: 

Praėjimas tarp eilių pagal europinius standartus minimum 45 cm privalo būti. Mes negalime tokių 

pagaminti. Prašome pakoreguoti specifikaciją, leisti 45cm kad būtų. 

Atsakymas 39. Praėjimas tarp eilių turi būti ne mažiau kaip 45 cm. 

 



Klausimas40. Projekto dalis: Technologijų. Projekto dalies žymuo 15/021-TP-T, bylos laidos 

žymuo A. Projekte yra numatytas masažinis gultas pagamintas iš nerūdijančio plieno vamzdžių. 

Prašome detalizuoti, pateikti specifikaciją platesnį gulto aprašymą. Kelių metrų ilgio, pločio ir 

kokios formos turi būti masažinis gultas. Gultas bus individualiai gaminamas iš nerūdijančio 

plieno vamzdžių, dėl to reikia daugiau informacijos. 

Atsakymas40. Masažinis gultas ne mažiau kaip 10m ilgio, 2m pločio, lenktos formos (pagal 

baseino vonios sienos formą), vamzdelių išdėstymo atstumas turi būti parinktas pagal 

standartinius naudojamus gultus, turi būti patogus bei ergonomiškas. 

 

Klausimas41. Projekto dalis: Technologijų. Projekto dalies žymuo 15/021-TP-T, bylos laidos 

žymuo A. Masažinio/ vaikų baseino technologinė įranga. Projekte yra numatytas vaikų 

nusileidimo kalnelis. TS nėra kalnelio aprašymo ir specifikacijos. Rinkoje yra daugybė variantų, 

taip pat ir kainų skirtumas yra didelis. Kaina priklauso nuo gaminio, modelio ir kt. Todėl prašome 

jau pirkimo metu detalizuoti, pateikti specifikaciją ar platesnį kalnelio aprašymą. Dydis, forma, 

spalva ir iš kokios medžiagos pagaminta. Gal galite pridėti kalnelio nuotrauką. 

Atsakymas41. Ne mažesnio nei 2m aukščio, plastikinis, stikloplasčio ar panašios vandeniui 

atsparios medžiagos, baltos spalvos, su vandens srove čiuožimui palengvinti. 

 

Klausimas42. Konstrukcijų A laidoje, lifto šahtos pagal tiekėjus numatyti dydžiai mažoki. Liftui 

tarp ašių 7-8/M-K (1250kg) reikia 2550x1900mm šahtų, o projekte nurodytą 2300x1870 mm 

(trūksta pločio 250 mm ir gylio 30mm). Liftui tarp ašių F.3-E.3 (1000kg) reikia 2150x1800 mm 

šahtų, o projekte nurodytą 2000x1800 mm (trūksta pločio 150mm). Prašome Jūsų patikslinti lifto 

šachtų matmenys 

Atsakymas42. Patiksliname lifto šachtų matmenis. Lifto tarp ašių 7-8/M-K (1250kg) šachta 

2550x1900mm, Lifto tarp ašių F.3-E.3 (1000kg) šachta 2150x1800 mm. 

 

Klausimas43. Pirkimo sąlygu_11 priedas_Darbų kiekių žiniaraščiai_įranga T, prie 2 

Architektūrinė dalis nurodytą dušų lentynėlė 68 vnt. (NEPERKAMA), o pirkimo sąlygų_11 

priedas_Darbų kiekių žiniaraštis_statybos darbai, nurodyta Vonios kambarių tualetinių reikmenų 

montavimas (lentynėlės) 68 vnt. Ar teisingai suprantame, komerciniame pasiūlyme reikia 

įsivertinti tik montavimo darbus be medžiagos? 

Atsakymas43. Taip, pasiūlyme reikia įsivertinti tik montavimo darbus.  

 

Klausimas44. Prašome Jūsų patikslinti sūkurinės vonios ir šildomo suoliuko keramikinių 

mozaikinių plytelių (pavadinimą, gamintoją, ir kiekius pagal spalvas). 

Atsakymas 44. Vadovaujantis Viešųjų pirkimų įstatymu negalima nurodyti tikslaus pavadinimo 

ir konkretaus gamintojo. Kiekiai yra pateikti bendri visoms mozaikinėms plytelėms ir dėl spalvų 

kainai įtakos neturi. 

 

Klausimas45. Architektūros A laidoje nurodyta gipso kartono siena. d-200 mm, 4 sl. gipso su 

mineralinės vatos užpildu įrengimas. Ar teisingai suprantame d-200 mm sienos storis? 

Atsakymas45. Taip, teisingai, tai yra bendras sienos storis su profiliais ir gipskartonio 

plokštėmis. 

 



Klausimas46. 2024-06-28 atsakymuose į klausimą Nr.29 atsakyta: „Stogų įrengimui turi būti 

naudojamos PIR plokštės su specialia danga skirta prilydomai dangai įrengti“. Rinkoje yra tokios 

PIR plokštės (pridedama nuoroda : https://lemora.lt/izoliacija-sandarinimas/silumos-garso-

izoliacija/poliuretano-plokstes/6120-eurothane-bi-4-pir-plokste-recticel) , tačiau šių plokščių 

šilumos laidumo koeficientas (lenda) yra 0,026 W/mK, o projekto techninėje specifikacijoje 3.8 

p., PIR plokščių šilumos laidumas numatytas 0,022-0,023 W/mK. PIR plokštės su specialia 

danga skirta prilydomai dangai įrengti šilumos laidumo koeficientas neatitinka projekte 

numatyto, todėl prašome pateikti patikslintas technines specifikacijas PIR stogo plokštėms, arba 

prašome nurodyti PIR plokščių tiekėją, kuris galėtų tiekti PIR plokštes su specialia danga skirta 

prilydomai dangai įrengti, kurios atitiktų TS 3.8 p. nurodytą šilumos laidumą (0,022-0,023). 

Atsakymas46. Tiekėjai, nerandantys reikiamos šiluminės izoliacijos gaminio, gali įsivertinti 

papildomų elementų, skirtų prilydyti dangai įrengimu, pvz pilno reikalingo storio izoliaciją 

(150mm 0,022 W/mK) ir 30mm viršutinį sluoksnį su specialia danga tik kaip papildomą elementą 

skirtą stogo dangai prilydyti. 

 

Klausimas47. Peržiūrėjus architektūros projekto dalį neradome fasado langų, lauko ir vidaus 

durų brėžinių, tai yra išklotinių, kuriose turi būti pavaizduot varstymai, atidarymo pusės. Prašome 

pateikti langų, durų išklotines, nes negali gamintojai suskaičiuoti gaminių ir pateikti kainų. 

ir 

Architektūros dalyje, sąnaudų kiekių žiniaraštyje pateikti durų, langų, vidaus vitrinų, fasado 

stiklo-aliuminio konstrukcijos kiekiai, tačiau nėra pateikti jų eksplikacijos žiniaraščiai su 

gaminių matmenimis, skirstymu, varstymo kryptimis, eskizais, aprašymais. Prašome pateikti 

durų, langų, vidaus vitrinų, fasado stiklo -aliuminio konstrukcijų žiniaraščius. Be eksplikacijos 

žiniaraščių neįmanoma apskaičiuoti gaminių kainos. Prašome pateikti aukščiau minėtus 

žiniaraščius. 

Atsakymas47. Durų, langų, vidaus vitrinų, fasado stiklo-aliuminio konstrukcijų eksplikacijos 

žiniaraščiai (brėžiniai) techninio projekto stadijoje nerengiami. Teikiant pasiūlymą skaičiuoti 

pagal techninio projekto architektūros dalies sąnaudų kiekių žiniaraščius. 

 

Klausimas48. ŠVOK projekto dalyje yra sistemos Vėdinimo IS-2, IS-3, IS-4, IS-5, tačiau jūsų 

exeliuke nėra tokių skyrių, kaip mums skaičiuoti, kuriuose eilutėse užpildyti tas pozicijas, yra tik 

IS-1 skyrius įtrauktas. Prašome papildyti exeliuką. 

Atsakymas48. DKŽ Šildymo vėdinimo ir oro kondicionavimo sistema, 14 skyriuje yra 

Vėdinimo sistema IS-1, o Vėdinimo sistemos IS-2, IS-3, IS-4 ir IS-5 yra skyriuose 31, 32, 33 ir 

34. Prašome įdėmiau žiūrėti dokumentus. 

 

Klausimas49. DKŽ, įrenginių poreikio žiniaraštyje 2 Architektūrinė dalis, skyrius 14 Kiti 

elementai,  Eil.Nr. 65 numatyta Starto bokšteliai 4 vnt; Eil. Nr.67 Baseino multifunkcinė 

švieslentė su laiko matavimo sistema 1 vnt NEPERKAMA. Techninėje specifikacijoje 3.85 p. 

numatyta, kad starto bokštelių priešlaikinio starto bei laiko matavimo sistemos turi būti 

suderinamos su baseino švieslente. Pažymime, kad Starto bokšteliai ir baseino švieslentė yra 

bendra sistema su bendra programine įranga, tačiau švieslentė nėra perkama, todėl prašome 

patikslinti, kaip vertinti tik dalį sistemos arba patikslinti starto bokštelių technines specifikacijas, 

https://lemora.lt/izoliacija-sandarinimas/silumos-garso-izoliacija/poliuretano-plokstes/6120-eurothane-bi-4-pir-plokste-recticel
https://lemora.lt/izoliacija-sandarinimas/silumos-garso-izoliacija/poliuretano-plokstes/6120-eurothane-bi-4-pir-plokste-recticel


išbraukiant reikalavimą „su priešlaikinio starto fiksavimo aparatūrą, su tikslia laiko matavimo 

sistema. Priešlaikinio starto bei laiko matavimo sistemos turi būti suderinamos su baseino 

švieslente”. 

Atsakymas49. Prašome vadovautis esančiomis bokštelių techninėmis specifikacijomis. Visi 

statybos darbai turės būti atlikti pagal techninį projektą ir visos sistemos turės veikti ir jei reikia 

turės būti sujungtos tarpusavyje. 

 

Klausimas50. Rašote, kad medžius vertinti 14-18 cm skersmens. Prašome patikslinti ar tikrai 

skersmuo, nes tokio skersmens medis kainuoja 800-1000 eur ir tai yra suaugęs medis (labai 

sunkiai gaunamas arba kartais net neįmanoma tokio rasti rinkoje)? O jei sodintume 14-18 cm 

apimties, kas yra artimas standartiniam sodinuko dydžiui, tokie medžiai kainuoja apie 100-150 

eur. 

Atsakymas50. Prašome vertinti pagal sklypo plano dalies technines specifikacijas, 14-18 cm 

skersmens. 

 

Klausimas51. Sklypo plano techninėse specifikacijoje yra aprašyti tik sodinami medžiai 20 vnt, 

o krūmų nėra. Prašome pateikti krūmų sodinukų dydžius ir pavadinimus. 

Atsakymas51. Krūminės sidabražolės (Potentilla fruticosa), 50-70 cm aukščio. 

 

Klausimas52. 11 priedo įrangos žiniaraštyje rašoma, kad suolai, šiukšlių dėžės, vėliavų stiebai 

ir stovai dviračiams neperkami. Ar teisingai suprantame, kad įrangą pateiks Užsakovas, o 

rangovas privalės ją sumontuoti? 

Atsakymas52. Taip, neperkamą įrangą pateiks Užsakovas, o rangovas privalės ją sumontuoti. 

 

Paaiškinimas dėl sąnaudų kiekių žiniaraščių pildymo: 

Techninio projekto „Sporto paskirties pastato, adresu Sedos g. 55, Mažeikiuose, statybos 

projektas“ A laida  15/021-TP (specialiųjų pirkimo sąlygų 2 priedas) architektūrinės dalies 

sąnaudų kiekių žiniaraščio 2 skyriaus (Fasadų įrengimas) 2.9. eilutėje pateikiamos medžiagos 

parapeto įrengimui „Hidroizoliacija“ (990 m2) turi būti naudojama hidroizoliacija pagal 

architektūrinės dalies techninių specifikacijų 3.16 punktą „Bituminės hidroizoliacijos danga“; o 

5 skyriaus (Lietaus nuvedimo sistemos) 5.3. eilutėje pateikiama medžiaga „Drenažinė membrana 

0.7 m“ (190 m2) turi būti naudojama medžiaga pagal architektūrinės dalies techninių 

specifikacijų 3.14 punktą „Trisluoksnė difuzinė plėvelė“. 

 


